

广东海洋大学寸金学院文件

广海大寸金〔2018〕73号

签发人：何春林

广东海洋大学寸金学院关于落实 《学校美育改革备忘录》情况的总结报告

根据《国务院办公厅关于全面加强和改进学校美育工作的意见》（国办发〔2015〕71号）、《广东省教育厅关于上报落实〈学校美育改革发展备忘录〉实施文字的通知》（教体函〔2018〕78号）文件精神，我院逐步优化美育资源配置，进一步完善美育管理机制；不断加强学校的公共艺术教育。

一、加强美育改革发展的举措和成效

根据教育部、广东省教育厅相关文件要求，我院于2018年5月份出台了《广东海洋大学寸金学院落实〈学校美育改革发展备忘录〉实施方案》。整合全院资源开展美育教育，

依托艺术设计、音乐舞蹈专业教育资源，形成合力，在全院范围内开展各类艺术活动。

二、学校美育课程建设情况

（一）加强公共艺术选修课建设

采用线上线下相结合的形式，面对全院学生开设公共艺术选修课程。学院的公共艺术选修课仍以超星尔雅平台线上名家艺术课程视频授课为主导，开设了《书法鉴赏》、《漫画艺术欣赏与创作》、《戏剧鉴赏》、《从草根到殿堂：流行音乐导论》、《宋崇导演教你拍摄微电影》、《古代名剧鉴赏》等 55 门公共艺术选修课，线下辅以学院艺术专业的骨干教师实地教学辅导，全方位的开展公共艺术教育。目前该项工作的持续推进中。

（二）逐步推进传统文化社团和艺术团建设

我院现建设有艺术社团 12 个，分别为：艺术设计兴趣小组、MOC 漫画社、交谊舞协会、冉光书法协会、原野文学社、摄影协会、I.Magic 魔术协会、笛箫兴趣小组、扶芳园艺兴趣小组、鱼尾纹音乐协会、口才协会、棋类协会，计有 1673 名会员。陆续开展文艺晚会、文艺汇演、轻舞飞扬舞蹈比赛等各类文化艺术活动。

以音乐舞蹈系牵头，成立了寸金学院学生合唱团这一艺术专业团体。

三、美育教师队伍的建设情况

内培外引，加强艺术专业师资队伍建设，2018 年秋季引进音乐舞蹈教师 9 人，艺术设计教师 6 人。目前相关部门、

教学单位根据美育课程开设和校园文化全面育人需要，按照严格的考核标准，从艺术类专业教师中筛选骨干教师担任公共艺术教育教师。

四、加强艺术类专业建设，美育改革成绩显著

学院以全面推进应用型培养改革为契机，加强环境艺术设计、视觉传达、产品设计、动画、服装与服饰设计、音乐学、舞蹈编导等8个艺术类专业人才培养改革，加强实验条件建设，加强校外实践教学基地建设，开展学科竞赛，以赛促教、以赛促改、重在提高，学院艺术类专业人才培养质量全面提高。

在2018年全国大学生广告艺术大赛广东赛区竞赛中，寸金学院共有24件作品获奖，其中一等奖作品4件、二等奖作品11件，三等奖作品9件。此次竞赛，我院谢姬、朱怡洁、林子翔三位老师被评为优秀指导教师。寸金学院竞赛成绩优异，一等奖作品、二等奖作品、三等奖作品或获奖作品总数均位于粤西高校第一。本次竞赛，我院共403人参赛，提交作品210件，学生参与面广，提交作品量大。

在全省第五届大学生艺术展演活动中，我院杨明亮、胡驰老师指导参演的节目《羊角花开》和《I' dor vador》获得声乐乙组一等奖的优异成绩，破湛江高校记录，为学院争得了全省第五届大学生艺术展演活动的最高荣誉。

在广东省第四届大学生声乐比赛中，我院参赛节目《父亲的草原母亲的河》获合唱乙组二等奖。

五、学校美育条件保障情况

统筹教育资金，保证美育经费投入，在学院 2018 年秋季的经费预算中，配备了美育专项经费 60 万元，作为高雅艺术进校园专项展演、传统文化进校园、学生艺术等活动经费。

广东海洋大学寸金学院

2018 年 9 月 27 日

